

ЗВЕНА ДВИЖЕНИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 194 (6784)

ПЯТНИЦА

9 ОКТЯБРЯ 1981 года

Газета издается
с 24 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления «О дополнительных мерах по ускорению развития добычи угля открытым способом в 1981—1990 годах» и «О мерах по ускорению технического перевооружения шахт Министерства угольной промышленности СССР».

В этих документах отмечается, что за последние годы добыча угля открытым способом получила дальнейшее развитие и увеличилась со 165 миллионов тонн в 1970 году до 269 миллионов тонн в 1980 году и составила 38 процентов общего объема добычи угля.

В угольной промышленности осуществляются мероприятия по техническому перевооружению шахт, повышению эффективности производства и созданию безопасных условий труда. За последние 10 лет

уровень добычи угля с применением механизированных комплексов доведен до 67 процентов, проведения горных выработок комбайнами до 38 процентов. В угольных бассейнах страны завершён в основном переход на конвейерную доставку угля по наклонным выработкам.

Получило широкое распространение движение передовых бригад, добывающих 1000 и более тонн угля из одной лавы в сутки.

Вместе с тем, говорится в принятых документах, благоприятные горно-геологические условия для развития добычи угля открытым способом используются недостаточно. Существенные недостатки имеются в работе по техническому перевооружению угольных шахт. Министерством угольной промышленности СССР допущено отставание в реконструкции действующих угольных шахт, подготовке новых

горизонтов и развитии фронта очистных работ.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают дальнейшее развитие опережающими темпами добычи угля наиболее эффективным открытым способом для обеспечения потребности развивающейся теплоэнергетики в топливе одной из важнейших народнохозяйственных задач. Определены также главные задачи в области технического перевооружения шахт.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что все работники угольной промышленности примут необходимые меры к выполнению решений XXVI съезда КПСС по ускорению технического прогресса в отрасли и обеспечат бесперебойное снабжение углем народного хозяйства.

КАИР. 6 октября в египетской столице было совершено покушение на президента Садата во время военного парада по случаю дня вооруженных сил. Огонь по трибуне, где находился президент, был открыт группой солдат, принимавших участие в параде.

Вице-президент АРЕ Мубарак, выступая по радио и телевидению, официально объявил, что Садат скончался от ран, полученных во время покушения на его жизнь.

Временным исполняющим обязанности президента АРЕ стал председатель народного собрания Суфи Абу Талеб. Мубарак назначен верховным главнокомандующим вооруженных сил. В стране сроком на один год объявлено чрезвычайное положение.

7 октября в Каире начала работу чрезвычайная сессия народного собрания АРЕ. Она созвана в связи с последними событиями в стране.



УЛАН-БАТОР. В народной Монголии начался традиционный месячник монголо-советской дружбы. Он посвящен 64-й годовщине Великого Октября и 60-й годовщине соглашения об установлении дипломатических отношений между РСФСР и Монголией.

БРЮССЕЛЬ. В бельгийской столице официально объявлено о роспуске парламента. Он вызван правительственным кризисом и проведением 8 ноября этого года досрочных парламентских выборов.

БУЭНОС-АЙРЕС. Около 1 миллиона юношей и девушек прошли по улицам Буэнос-Айреса с лозунгами в защиту мира, разрядки международной напряженности, за разоружение. Манифестанты заявили о своей решимости бороться за мир, за укрепление дружбы между народами перед лицом угрозы новой мировой войны. Они потребовали также положить конец безработице, от которой особенно страдает молодое поколение.

ХАНОЙ. В третьем квартале китайская военщина продолжала совершать опасные вооруженные провокации на границе с социалистическим Вьетнамом, нагнетать напряженность в отношениях между двумя странами. Об этом говорится в коммюнике комиссии по расследованию преступлений китайских экспансионистов и гегемонистов. Особенно большой размах приняли нарушения китайской стороной воздушной и морской границы СРВ.

САН-ФРАНЦИСКО. Рекордно высокого за последние 13 лет уровня достигло в США число банкротств промышленных фирм и коммерческих предприятий. В 1980 году оно увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 55 процентов. Разорилось 11742 фирмы, общая задолженность которых составила 4,6 миллиарда долларов.

ЛА-ПАС. Население Боливии составило на июль 5 миллионов 755 тысяч человек, сообщил национальный институт статистики.

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО И КАЧЕСТВЕННО

◆ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ЛИЧНОМУ СЧЕТУ ЭКОНОМИИ

Досрочно

С начала года в социалистическом соревновании в орсе нефтехимиков лидируют коллективы магазинов № 1 (директор Т. Залманова), № 44 (директор М. П. Чибисов) и другие.

Успех правофланговых во многом определяет трудовые достижения всей организации. Коллектив орса нефтехимиков со значительным перевыполнением справился с планом по товарообороту, которым предусматривалось реализовать населению за девять месяцев товаров на 107,4 миллиона рублей.

(Наш корр.)



КАВАЛЕР ордена Трудовой Славы III степени Анатолий Григорьевич Женеvский работает слесарем в цехе КИП. Его хорошо знают не только в коллективе цеха, но и на многих объектах «Ангарскнефтеоргсинтеза», где Анатолию Григорьевичу приходится бывать по роду своей рабочей деятельности. Все приборы, которые он ремонтирует, приобретают вторую жизнь и служат долго и надежно.

На снимке: А. Г. Женеvский. Фото И. АМОСОВА.

СПЕШИТ В ГОРОД... МОЛОКО

◆ КОММУНИСТ И ПЯТИЛЕТКА

ИЗ ВОРОТ автобазы производственного объединения грузового автотранспорта одна за другой выезжают машины. Город еще спит, а молоковозы спешат в Заларинский, Аларский и другие районы области. Каждый водитель бригады коммуниста Ю. Е. Евдокимова старается быстрее добраться до места заливки молока и вовремя вернуться в город.

В бригаде 35 человек. Каждый из них хорошо понимает, что им доверена ответственная и почетная работа. Со своей задачей коллектив отлично справляется.

— У нас дружный коллектив, — рассказывает бригадир. — Все душой болеют за порученное дело. Вот сегодня у меня я многих моих товари-

щей рабочий день начался в четыре часа утра. Ехать надо за 140—170 километров от нашего города. Работаем ритмично, слаженно.

В бригаде много опытных водителей с настоящей рабочей хваткой. Назову лишь несколько фамилий. Это Виктор Григорьевич Аникин, Владимир Александрович Горелов и Николай Максимович Пороzочко.

Ю. Е. Евдокимов шесть лет снабжает молоком ангарчан. Его автопоезд можно каждый день встретить на дорогах Заларей, Тырети, Кутулики, Алари. За эти годы опытный шофер доставил в город несколько тысяч тонн ценной продукции Юрия Егоровича в коллективе знают как одного из лучших бригадиров, на-

ставников молодежи. С каждым новичком бригадир беседует по душам, рассказывает о делах коллектива, о его лучших людях. Молодого водителя закрепляет за кадровым шофером-наставником, который держит тесную связь с подопечным, помогает в работе. Это позволяет новичку быстро влиться в рабочую семью.

Бригадир призывает все делать высокопроизводительно, опережая время. Так, 10-ю пятилетку он выполнил досрочно, в октябре 1979 года. И в первом году одиннадцатой пятилетки Юрий Егорович трудится по-уларному.

Его труд отмечен медалью «За трудовое отличие», Ленинской почетной грамотой. Портрет передовика находится на городской Доске почета. **А. ГЛАМБОВСКИЙ,** внештатный корр.

Комсомольско - молодежный коллектив цеха 37 азотнотукового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», руководимый Михаилом Карпинчиком, принял обязательство завершить годовое задание к 64-й годовщине Великого Октября. При этом были учтены возможности, намечены конкретные меры по повышению производительности труда. Обязательствами были предусмотрены и такие важные пункты, как улучшение качества продукции, создание личных счетов экономии.

Бригада токарей Михаила Карпинчика держит слово. Коллектив перевыполняет задание на 15 и более процентов. Имеет экономию металла. Изделия вырабатываются с высокой точностью, нет нареканий со стороны заказчиков за задержку выполнения работ. Бригада пополнилась выпускниками профтехучилищ. Наставником молодежи является весь коллектив, прежде всего — опытные токари Владимир Черепанов, комсорг Александр Рукавишников и другие.

В. ПОКРОВСКИЙ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

В ОТ уже скоро год, как народные депутаты Ангарска работают в новых условиях, после образования двух районных Советов.

Деятельность райсовета Центрального района была наполнена все это время поисками новых форм дальнейшего повышения активности народных депутатов. И одной из них стало соревнование среди депутатских групп района «За микрорайон высокой культуры и образцового общественного порядка». Решение об этом было принято на пятой, сентябрьской сессии райсовета, там же утверждено положение.

— Какая цель ставилась при организации новой формы соревнования? — с этим вопросом наш корреспондент обратился к председателю райсовета Т. В. Медведевой.

— Прежде всего надо сказать, что постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве» возложило новые ответственные обязанности на Совет, на каждого депутата в обеспечении комплексного экономического и социального развития городов и поселков, районов и областей.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

ИНТЕРВЬЮ

Решить столь важную государственную задачу можно только совместными усилиями Советов и трудовых коллективов объединений, организаций и предприятий на местах. Новая форма соревнования, которую мы предложили, как раз и направлена на это.

Главным в работе депутатских групп является дальнейшая активизация работы в избирательных округах, усиление связи с избирателями, широкое вовлечение населения в практическую деятельность местных Советов народных депутатов.

Предметом особой заботы территориальных депутатских групп является все, что касается повседневных нужд трудящихся: работа предприятий торговли, предприятий общественного питания, бытового обслуживания, очагов культуры, благоустройство дворов, улиц и территорий.

— На сессии утверждено положение о соревновании, что включает оно?

— В положении четко определены права депутатских групп, порядок подведения итогов соревнования каждым отделом исполкома. А где нет отдела — итоги будут подводиться постоянной комиссией. Даны образцы справок, которые должны заполнять отделы и комиссии.

Итоги соревнования предварительно поручено подводить районному штабу, состав которого также определен. Предложения о присуждении классовых мест будут обсуждаться на заседании исполкома.

— Значит, предусмотрено и поощрение победителей соревнования?

— За первое место — переходящее Красное знамя и занесение депутатской группы на районную Доску почета, за второе — переходящий вымпел, за третье — почетная грамота.

В приложении имеется социальный паспорт каждой депутатской группы. Он отражает границы территории группы. Кроме того, какие организации, предприятия, учреждения работают на данной территории, план закрепления улиц. И это сделано не случайно.

Один из пунктов положения прямо гласит: «Обязать предприятия, учреждения и организации района принять активное участие в развитии соревнования «За микрорайон высокой культуры и образцового общественного порядка». Поэтому при подведении итогов выполнения обязательств за квартал и присвоении предприятиям, учреждениям и организациям классовых мест будет учитываться степень их активности в названном соревновании.

Интервью вел Г. ГОЛТЫПИНА.

ДИСЦИПЛИНА ОТЧЕТНОСТИ

В СООТВЕТСТВИИ с положением об органах государственной статистики, утвержденным Советом Министров РСФСР, на статистические органы возложены сбор и обработка поступающей от предприятий и организаций статистической отчетности и своевременное представление обобщенных данных, характеризующих ход выполнения государственных планов и принятых социалистических обязательств, местным руководящим органам и ЦСУ РСФСР.

Состояние отчетной дисциплины предприятий, строек, организаций является одним из важных факторов своевременной и качественной разработки статистической отчетности. Своевременное представление такой отчетности важно в условиях механизированной ее обработки.

Ангарская городская информационно-вычислительная станция (ГИВС) постоянно обращается к руководителям предприятий, строек, организаций в части своевременного и качественного представления ими статистических отчетов. Вместе с тем нередко срываются представления отчетов, что создает определенные трудности в работе статорганов.

Так, систематически в 1981 году срывали сроки представления отчетов ТЭЦ-1, предприятия Вторчермет, электромеханический завод, управление механизации Новосибирсктрубопроводостроя, пусконаладочное управление Сибхиммонтажа, управление городского коммунального хозяйства. С опозданием на 3 дня представлен отчет промышленного предприятия о выполнении плана продукции ТЭЦ-1, предприятием Вторчермет, электромеханическим заводом, объединением «Китойлес».

Вместо установленного правительством срока 7 числа швейной фабрикой отчет промышленного предприятия о выполнении плана по труду за апрель представлен 11 числа, за май — тринадцатого. Нарушают сроки представления отчетов о выполнении плана по труду строительно-монтажные организации. Это управление механизации Новосибирсктрубопроводостроя, пусконаладочное управление Сибхиммонтажа, монтажное управление Востоксбсантехмонтажа. Специализированное монтажно-наладочное управление Союзавтоматстром вместо 3 числа отчет о государственных капитальных вложениях за апрель представило 8 числа, за июнь — 11.

Недисциплинированным предприятиям, организациям неоднократно рассылались письма о несвоевременности представления статистических отчетов. Многие письма оставлены без ответа. Этими предприятиями до сих пор не приняты меры по улучшению отчетной дисциплины. Ангарская ГИВС напоминает, что на руководителей предприятий, строек, организаций возложена персональная ответственность за своевременное и качественное представление государственной отчетности.

Хочется надеяться, что работники учета в самое ближайшее время смогут поднять учет и отчетность на уровень современных требований, оделать его практически помощником партийных, советских и хозяйственных органов в деле выполнения государственных планов и социалистических обязательств.

Г. ПУГАЧЕВА,
заместитель начальника Ангарской городской информационно-вычислительной станции по статистике.



В КОЛЛЕКТИВЕ шестого цеха АЭМЗ есть молодые специалисты, которые соревнуются с опытными ветеранами и нередко выходят победителями. Один из них — фрезеровщик, комсомолец Иван Волков. Он неоднократный победитель конкурсов профессионального мастерства области и города, член бюро ВЛКСМ цеха, Волков — студент 4-го курса вечернего техникума.

На снимке: И. И. Волков.
Фото И. АМОСОВА.

К ЭНЕРГОРЕСУРСАМ ПО-ХОЗЯЙСКИ

П АРТИЙНЫЙ комитет объединения «Тепличный комбинат», заслушав на своем заседании вопрос об использовании топливно-энергетических ресурсов и материалы газеты «Знамя коммунизма» «ДНЕМ С ОГНЕМ» и «А МЕРЫ НЕ ПРИНЯТЫ», принял соответствующее постановление и утвердил мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

Одновременно указано на недостаточную работу главного инженера объединения В. Г. Бачевского и главного энергетика объединения Н. А. Колчак в вопросах экономии топливно-энергетических ресурсов.

В мероприятиях предусматривается следующее:

◆ ПОСЛЕ КРИТИКИ

- разработать и внедрить удельные нормы расхода электрической и тепловой энергии;
- перевести отопление зимних теплиц с пара на горячую воду;
- провести ремонт и утепление зимних теплиц, животноводческих и других производственных помещений;
- изготовить и приобрести наглядную агитацию по экономии энергоресурсов;
- разработать положение о премировании рабочих и ИТР за экономии энергоресурсов;
- группе народного контроля

ежеквартально проводить рейды по проверке использования энергоресурсов совместно с «Комсомольским прожектором»;

— партбюро на своих заседаниях регулярно, раз в полугодие, заслушивать руководителей производственных предприятий по использованию энергоресурсов;

— установить строгую отчетность за месяц, квартал, полугодие, год предприятий за использование энергоресурсов.

При подведении итогов соревнования производственных предприятий учитывать использование энергоресурсов.

И. ЗАХАРОВ,
секретарь парткома объединения «Тепличный комбинат».

ТЕМАТИКА БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ НА ОКТЯБРЬ 1981 ГОДА

ПО ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

- Ленинским курсом — к коммунизму.
- Права и обязанности неразделимы.
- Интенсификация: производственная необходимость и нравственная норма.
- Приумножать и сохранять социалистическую собственность — священный долг каждого советского человека.
- Боевой помощник партии.
- Для матери, для семьи.

ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

- Экономно использовать ресурсы — курс, намеченный партией.
- Экономическое сотрудничество стран — членов СЭВ.

— Хлеб наш насущный (о завершении жатвы-81).

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

- Дело всех и каждого (усиление движения ответственности за мир).
- Мир — наше общее право.
- Германская Демократическая Республика (к 32-й годовщине со дня провозглашения).
- Кому выгоды кризис в Польше.
- Спираль предательства (нынешняя политика Пекина).
- Новые мирные инициативы СССР в Организации Объединенных Наций.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ И МОРАЛИ

- XXVI съезд КПСС о совершенствовании социалистического образа жизни.
- Физкультуре и спорту — дальнейшее развитие.
- Высокая миссия народного учителя.
- Театр и время (к открытию театральных сезонов).

ЛИТЕРАТУРА:

- Материалы XXVI съезда КПСС — М., Политиздат, 1981, с. 222.
- ЦК КПСС, Верховный Совет СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС. «О порядке и сроках осуществления мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, и по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения населения». — «Правда», 1981, 6 сентября.
- ЦК КПСС, Совет Министров СССР. «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». — «Правда», 1981, 24 сентября.
- Тяжелников Е. За высокое качество и эффективность учебы. — «Политическое самообразование», 1981, № 9, с. 13—25.
- Мацаков А. Заговор против Польши. — «Литературная газета», 1981, № 40, с. 9.
- Чернышов В. Империализм против народной Польши. — «Партийная жизнь», 1981, № 18, с. 19—25.
- Яковус Г. Европа, лодж и ракеты. — «Литературная газета», 1981, № 40, с. 14.
- Демичев П. Идеологическая и социальная эффективность культуры. — «Политическое самообразование», 1981, № 9, с. 3—12.
- Бурлацкий Ф. Отвести ядерную угрозу. — «Слово лектора», 1981, № 8, с. 1—8.
- Ступени роста К 32-й годовщине со дня провозглашения ГДР. — «Агитатор», 1981, № 18, с. 44.
- Корытов К., Хворостина И. Слагаемые экономики. — «Агитатор», 1981, № 18, с. 50—54.
- Хлеб наш насущный, передовая. — «Агитатор», 1981, № 18, с. 3—6.
- Пора больших ожиданий. — «Новое время», 1981, № 39, с. 1.
- Петровский В. Оружие массового уничтожения: кто против запрета. — «Новое время», 1981, № 39, с. 5—7.
- Ветров В. Сальвадор сражается. — «Новое время», 1981, № 39, с. 10—11.
- Сорокина Г. Самое важное дело. — «Огонек», 1981, № 11, с. 7.
- Якубов Я. Конституция СССР и моральная ответственность личности. — М., «Знание», 1980, с. 64.
- Семенов И. Сельское хозяйство: совершенствование планирования и стимулирования. — «Политическое самообразование», 1981, № 5, с. 21—29.
- Цветов Ю. Транспорт: системный подход (вопросы теории и практики). — М., «Знание», 1980, с. 285.
- Мишлин В. Растет боеспособность комсомола. — «Партийная жизнь», 1981, № 3, с. 34—40.

У НОВОЙ СТРОКИ...

Можно не соглашаться с категоричностью утверждения насчет того, что «читатель создает писателя», но бесспорным является одно: требовательность к произведению, обусловленная высокой культурой и образованностью читателей, всегда была стимулом литературного творчества. Именно поэтому велика польза от контактов создателей произведений с теми, кто оным фактом прочтения той или иной книги засвидетельствовал свой интерес к миру, созданному воображением художника, к кругу проблем, которые побудили взяться за перо...

Дни сибирской литературы, проходящие в нашем городе, знаменательны единством заинтересованности читателей и писателей явлениями жизни, ставшими предметом художественного отображения. Как на встрече с работниками аппаратов горкома КПСС и горисполкома, так и на встрече с читателями в актовом зале строителей основной темой выступлений стала тема той большой ответственности, что возложена партией на советскую литературу. М. Р. Барсукова, секретарь горкома КПСС, представляя поэтов и прозаиков собравшимся, подчеркнула важность той помощи, которую оказывают произведения писателей-сибиряков в идейно-воспитательной работе партии с массами.

В кратком отчете невозможно передать все то, о чем рассказали выступавшие на встрече поэты и прозаики. Закономерно поэтому ограничиться

фрагментами отдельных выступлений.

Анатолий Шастин, секретарь Иркутского отделения Союза писателей СССР:

«Выбор Ангарска для проведения Дней литературы не случаен. Становление этого города, становление его людей всегда вызывали и вызывают интерес писателей».

Сергей Иоффе, поэт: «Работники актового зала сказали, что в книжной экспозиции, приуроченной к Дням литературы, недостает многих книг. Это значит, что произведения писателей-сибиряков не залеживаются на библиотечных полках. Как говорят библиотекари, «они на руках». Очень радует активный интерес читателей к нашему творчеству».

Геннадий Машкин, прозаик: «С поэтом Марком Сергеевым недавно побывал у подножья Саян. В этих горах в дни моей юности я работал геологом. «Подобострастие в горах не станет чувством высоты». Так сказано в одном стихотворении Расула Гамзатова. Хочу написать книгу о

мужественном, сильном человеке, отдавшем свою жизнь становлению советской геологии. Впрочем, одними этими словами не определить образ моего героя. Он много сложнее. Скажу только: действие будущей книги происходит в годы гражданской войны».

Марк Сергеев, поэт: «В трех шагах от Мекки — каждый клоп хаджа» — так гласит арабская поговорка. Я ратую за то, чтобы те огромные, сложные проблемы, которые волнуют людей нашего времени, освещались в литературе на высоком художественном уровне. Их досягаемость для каждого вовсе не равнозначна способности каждого решить их или говорить

о них с пользой для дела». Станислав Китайский, прозаик:

«Городское население в нашей стране составляет семьдесят процентов. Советский Союз стал «городской» страной... Тема деревни, тема сельской жизни, конечно же, важна по-прежнему. Но, мне кажется, настала пора «деревенскому» герою потесниться на страницах книг и журналов. Нам, писателям, надо чаще, больше и значительнее писать о городе».

С интересом были встречены собравшимися и выступления поэта Василия Козлова, прозаика А. Зверева, поэта-пародиста Владимира Скифа. Писатели, выступавшие на



На снимке: писатель Алексей Зверев.

вечере, сказали много добрых слов в адрес ангарских поэтов А. Кобенкова, И. Новокрещенных, В. Алексеева и прозаика М. Шаганского. В заключение встречи гости ответили на вопросы читателей. И. БРЮХАНОВ.



На снимке: поэт Марк Сергеев.

АЛЕКСЕЙ ЗВЕРЕВ

К РОДНОМУ ПОРОГУ

◆ ИЗ ПОВЕСТИ «ЛЫКОВЦЫ И ЛЫКОВСКИЕ ГОСТИ»

ПОТЕРЯННЫМ, далеким и близким стало для Чирова родное село. Редкими наездами не восстановить болезненной отчужденности. Так дальние родственники встречаются на улице, зазывают в гости, говорят об общих знакомых и родственниках, а не погасят холодка, давно прижившегося между ними. Чиров подходит к родному дому. Тут жило его давнишнее детство. Тут переживались для него опорки с ног, на которые сами попадали изношенными. Сто дорог ведут Чирова к старому дому, и каждая подскажет то горькое, то доброе воспоминание. А время-то как отодвинуло их. Давит груз

поздних событий. Чиров расталкивает этот груз с усилием, прорываясь к прежнему первоначальному, и вот уж что-то тронуло его. Да, берег вот этот тронул, на который пришел Чиров. Следы его детства смыты дождями, выветрены, и что-то детство бегало тут недавно. А река прежняя летит и летит мимо, и по сердцу Чирова течет гнетуще-радостная, больно полизывающая струя. В туготе лет, в старческой черствости шевелится давнее, вспыхивают миги рассыпанные и обрывочные. А тропинки поросли той же травой, краснеет боярка теми же ягодами, и каждый склон и рывтина, камень на берегу

приносят не случай, не слово, а родственность, что ли, воскрешают в слабом, правда, в изломанном виде все то же прежнее истинное волнение. Оно-то и зовет Чирова домой. Велико желание повторить прежнее, и он ходит по селу, до тоски чужому, заселенному людьми, которые его не знают и живут другим детством в юностию.

Что-то в Чирове не приемлет это новое, и он зовет, зовет старое: «Вернись, поведай меня по следам детства, оставь побыть с ушедшим, посели меня рядом с канувшим».

Эти «поведи», «посели» толкнули Чирова искать в родном селе какую-нибудь хибарку, ва дешево, с сушилом, с чердаком, на котором мог бы отыскать стоптанные чирки, серты, подруги, седелки и молотила.

Пустых изб в селе оказалось много, но то хозяева были в отлучке, то брало опасение, что чердачная старина рухнет однажды на голову. Чиров не нашел нужной хаты и построил свою на берегу реки. Избушка получилась с баню. Кирпичная плита заняла половину, и едва вошла кровать, стол и стул. Чиров дышал воздухом детства, запахи чебреца и багульника встречали его, как он только распахивал двери. В радостях и воспоминаниях он прожил лето и уехал в город, заколотив теремок. Весной не узнал его: рама была переломана, печь разворочена, от стола сожженной остались щепки, дверь с петлей сорвана и поставлена в сторонку.

— Рыбаки озоруют, — сказал Чирову сверстник-односельчанин. — Не жил бы тут, гляди и сожгут, а езжай-ка в Лыковку.

— Но то уже не родное село, — возразил Чиров.

— Там живут наши, сельские.

Чиров долго не соглашался. С детства он привык принимать тут все за красоту не описуемую. По той причине, что до мая подступы к домику перекрывали льды, лес и берег сохранились в прежнем виде. Есть тут сосна и осина, береза и заросли багульника. Есть крутые живописные скалы, и живут в них стрижи и галки. Чиров колебался—покидать ли этот уголок, пока не приехал к нему тот же односельчанин и не посоветовал:

— Продай-ка мне твой терем. Баня из него выйдет хорошая. На дворе весна. Не мешкая, езжай в Лыковку, она же в десяти верстах отсюда. Сожгут ведь...

Делать было нечего, и Чиров продал избушку.

БИБЛИОТЕКА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

Это наш комбат. Возле него старший адъютант, батальонный комиссар и двое связистов. Все присели за кустами — мне видно лишь каски да один винтовочный штык. Кто и что отвечает по телефону, не слышно.

— Есть! — говорит комбат.

— Есть... — еще раз повторяет он, и снова: — Есть...

Комин тоже внимательно прислушивается к телефонному разговору. В левой руке у него появилась винтовка — когда и у кого он ее взял, я не видел. Пистолет он прячет в кобуру, отстегивает с пояса гранату. Рядом с ним на короточках сидит солдат с плетеным матом на плече. Это подбадривает меня: значит, будем преодолевать колючую проволоку. Иначе для чего мат? Прячу револьвер в кобуру, отстегиваю с пояса гранату. Ощущаю в руке шероховатую тяжесть «лимонки», испытываю зуд истерпения. Комин озирается через плечо — позабыл про свои чирьи, похоже, они несколько не мешают ему.

ПОЗАДИ взлетает сигнальная ракета. Все почти как на учении. Сильнее стюкиваю «лимонку». Граната придает мне уверенность. Знаю, что не промажусь. Только бы немцы выдали себя. Увидеть бы их дзот.

— За мной! В атаку! — Я не узнаю голос Комина. Вижу взблеснувшие под каскою глаза.

Мне самому кажется, что я чересчур медленно поднимаюсь в болоте солдат и повторяю за ротным:

— За мной! В атаку!

Сегодня в 16 часов в библиотеке № 4 проводится читательская конференция по книгам прозаика Дм. Сергеева.

ДВИ

СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В АНГАРСКЕ

ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВ

В 42-м

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ «ОТВЛЕКАЮЩИЙ МАНЕВР»

ПЕРВЫЙ вал снарядов вздыбил землю посреди лесного островка. Выросла плотная взрывная стена, заслонила дальние ели и стала оседать. В ней можно было различить оторванную вершину дерева, медленно падающую вниз. Донесся частый стукоток осколков, шуршание песка и земляной мелочи в ветках и траве. Из осевших пыльных клубов выглянула оголенная, янтарно чистая вершина искалеченной ели. Несколько осколков ударились в землю поблизости.

Второй вал снарядов лег чуть дальше. Изуродованное дерево осталось на фоне новых земляных клубов, его лишь ненадолго затуманило оседающей пылью.

Лежа в окопе, чуть ли не за сто метров от огневого вала, я всем телом ощущал нервные судороги земли. Каждый взрыв толчком отдавался во мне.

Комин уже на ногах.

— Поднимай взвод!

Одергиваю гимнастерку, поправляю кобуру. Мне кажется, что я в точности похожу на своего ротного.

— Взвод!.. Вперед!

Навряд ли кто расслышал мой голос: его заглушила новая волна

— но солдаты видят меня. Мой жест красноречивей слов. Ближние приподнимаются из окопчиков, недоверчиво смотрят вперед, стукоток падающих осколков слышен даже здесь. Точно я и не заметил, когда именно меня перестало трести: одновременно с грохотом первого залпа или чуть позднее.

— Вперед! — повторил я и, пригнувшись, побежал туда, где все еще сыпались осколки.

Все-таки выучка, привитая за пять месяцев, действовала. Сделал перебежку — упал, отполз в сторону и ватик, выжидая мгновенно для повторного броска.

— Ложись! — настиг меня окрик командира роты.

И опять оработала автоматика, — не раздумывая, упал, отполз. Снарядные осколки частым градом колотили по земле. Сверху пригоршнями сыпался песок.

О ГНЕВОЙ вал взметнул грязевые фонтаны — артиллерия ударила по кромке болота.

— Вперед! — машу я рукой, в которой зажат револьвер.

Снова взвились грязевые фонтаны.

— Ложись!

Наша цепь достигла уже виднеющейся кромки леса.

Свистят осколки. Вижу Глухова — он смотрит на грязевые столбы, перегородившие болото.

— Ложись!

— Встать! — ору я, как только отстучали последние осколки. Глухов бежит впереди меня. Опять взлетает грязевой и осколочный вал.

— Ложись!

Подскакиваю к нему. На выливающей гимнастерке, облепившей костяную спину, растекалось громадное кровавое пятно.

— Вдарил меня, кажись, —

виноватым голосом признается Глухов.

Рядом оказался санитар и командир роты. Санитар начал раскрывать свою сумку — Комин оставил его.

— Там перевяжут. Иди, — показал он Глухову направление. — Гранаты и патроны заберите, — это уже мне.

НАКОНЕЦ-ТО я доварился.

Вода мутная, грязная. Цежу ее через зубы, выплевываю мусор торфяные хлопья и опять припадаю. Рядом мои солдаты — все сосут и сосут грязную, вонючую воду и не могут оторваться.

Опять рядом со мной появился Комин — бредет по болоту, немного левее и впереди. За мной пристроились трое солдат. У переднего винтовка штыком чуть не в мою спину упирается.

— В цепи! — команду я. Не заметил, когда вошли в реку. Она не глубокая, но вязкая, илстая — ноги засысывает, едва удается сапоги вырывать.

— Живей! Живей! — подбадривает Комин. Он уже на том берегу, залег перед кустами.

От немцев нас отделяет только прибрежный лозняк. За ним еще метров двадцать кочкарника, осокли — и должна быть колючка, а повыше, на склоне — блиндажи. Мы как раз вышли напротив дзота, который обозначен на плане у Комина.

На время все затихло, никто не хлопает по воде, артиллерия перебросила огонь в глубь немецких позиций.

В ДРУГ совсем близко слышу голос, кричащий в телефонную трубку:

— Артиллерия не выполняет задачу!

НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

По традиции ежегодно в октябре в Советском Союзе, а также во многих странах мира проводится Неделя письма, рекомендованная Всемирным почтовым союзом.

В этом году Неделя письма проводится с 5 по 11 октября. Цель этого мероприятия — активизировать личную переписку. Неделя письма используется и для развития экономических, культурных связей с зарубежными странами, для пропаганды и укрепления мира.

Связисты Ангарска проведение Недели письма используют для дальнейшего улучшения обслуживания населения и народного хозяйства услугами почтовой связи. Принимаются меры к ускорению прохождения и доставки по назначению письменной корреспонденции. Все письма, опущенные в почтовый ящик до 18 часов, будут обработаны и отправлены в тот же день, но при этом следует обязательно указывать шестизначный почтовый индекс. (01578).

ФУТБОЛ

«Ангара» выиграла в Новосибирске у «Чкаловца» — 3:0. Голы забил В. Покошкин (2), С. Деметьев.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ НАРОДНЫЙ ТЕАТР

Вторник, 13 октября
Л. Петрушевская
ЛЕСТНИЧНАЯ КЛЕТКА

Начало в 20 час.

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.

Утерянные водительское удостоверение ААЧ 080072 и талон предупреждений ААЧ 145072 на имя Наливкина Александра Петровича считать действительными. (1803)

Утерянные водительское удостоверение за № ААЗ 513250 и талон предупреждений № ААК 724250 на имя Федорова Виктора Николаевича считать действительными. (1728).

Утерянные больничные листы № 040300, 059746, 059748, 059759, выданные Ангарским психоневрологическим диспансером, считать действительными. (1729).

Меняю две двухкомнатные крупногабаритные квартиры (40 кв. м каждая) на трехкомнатную крупногабаритную (не менее 57 кв. м) в старых кварталах или в Юго-Западном районе и однокомнатную в любом районе города.

Обращаться после 17 часов по адресу: 38-16-Б. (1698).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру, 5-й этаж, жилплощадь обменная, на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться по адресу: 12-й микрорайон, дом 14, кв. 57 в любое время. (1697).

К сведению клиентов, пользующихся услугами прачечной № 1 ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза», расположенной по ул. Московской. Клиентов, пользующихся услугами прачечной и имеющих номера меток с 1 по 5000, в срок до 1 декабря 1981 года просим выкупить метки по адресу: ул. Московская, 13, с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. С клиентами, не выкупившими метки, договор на стирку белья будет расторгнут, метки будут реализованы. За справками обращаться по телефону 2-30-23. (01573).

Ангарский керамический завод организует курсы наладчиков оборудования и обжигальщиков. По окончании курсов присваивается квалификация наладчика, обжигальщика 4-5 разряда со специально-премиальной оплатой труда. Имеется благоустроенное общежитие. Обращаться в бюро по трудоустройству. (01572).

Ателье бытовых услуг предлагает набор на дневные и вечерние курсы кройки и шитья и художественного вязания. Запись производится по адресам: ул. Ленина, 46, телефон 2-33-02, 211-й кв., дом 7, телефон 4-10-93; 15-й микрорайон, дом 12, телефон 6-34-45. (01562).

Предприятие строительных материалов приглашает на постоянную и временную работу: слесарей-ремонтников, грузчиков, съёмщиков, слесарей КИПиА, кладовщиков, уборщиц, полировщиков мраморных плит, склейщиков мрамора, электриков, крановщиков башенных кранов, старшего бухгалтера, механика, газоэлектросварщиков, шоферов, тракториста, машинистку. За справками обращаться в бюро по трудоустройству города. (01558)

жества». 16.20 — Премьера телевизионного художественного фильма для детей «Голубой шлем». 17.30 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.00 — Концерт учащихся Московского кореографического училища. 18.55 — Беседа на международных темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Минимый больной» по одноименной пьесе Ж. Б. Мольера, 1-я и 2-я серии. 22.00 — «Время». 22.35 — Вечер в Концертной студии Останкино, посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
10.25 — Для детей. «Марка страны Гонделупы». Телевизионный фильм-спек-

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Прокат вещей — одна из популярных форм обслуживания населения.

Ателье проката предлагает во временное пользование самые разнообразные предметы: телевизоры, холодильники, швейные, стиральные и пишущие машины, пылесосы, микрокалькуляторы «Электроника», чертежные и шпиковальные доски.

Любителям музыки — большой выбор баянов, аккордеонов, гармоней, электрофонов, стереоэлектрофонов, магнитофонов, пианино, транзисторных приемников.

Молодым родителям ателье предлагает детские коляски, манежи, кроватки, качели, велосипеды.

Фотолюбителям — фотоаппараты, вспышки, электроглицеватели, увеличители и другие фотопринадлежности.

Специализированное ателье проката № 5, расположенное по улице К. Маркса, дом 33, телефон 2-39-39, имеет разнообразный выбор свадебных платьев, фату, ленты для свидетеля, колты и ленты украсить свадебную машину, к праздничному столу разную посуду.

Молодоженам предлагаем комфортабельный, украшенный в соответствии с ритуалом автомобиль «Чайка», который можно заказать во дворце бракосочетания в кабинете № 4.

На взятые вещи и предметы ороком на месяц и более предоставляется скидка до 40 процентов. Дошкольные, школьные учреждения и общественности могут пользоваться безналичным расчетом.

Пользуйтесь услугами проката — это удобно и выгодно! За справками обращаться по телефону 2-33-02. Вам предложат ближайшие ателье проката. (01581).

Меняю однокомнатную квартиру в п. Саянске на равноценную в г. Ангарске. Узнать по телефону 4-72-23. (1698).

Меняю однокомнатную квартиру (16 кв. м, 3-й этаж, солнечная, с балконом) по адресу: 19-й м-рн, 106, кв. 8 на двух или трехкомнатную. (1699).

Меняю 3-комнатную крупногабаритную квартиру (комнаты раздельные, солнечная) на 2-я однокомнатную или на две однокомнатные: одну улучшенной планировки с телефоном. Узнать по адресу: 55-1-18, после 16 часов. (1700).

Меняю трехкомнатную квартиру (36,7 кв. м, на 2-м этаже) по адресу: 95-1-27 на 2 однокомнатные. Узнать можно ежедневно с 10 до 14 часов, Первый этаж не предлагать. (1701).

Срочно снимем в аренду квартиру. Предлагать по телефону 4-40-03 до 16 часов. (1800)

такль. 11.35 — «Приангарье». 12.05 — «Осенние этюды». 12.35 — К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 13.00 — Концерт. 13.45 — Безответная любовь». Художественный фильм с субтитрами.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.20 — Программа документальных фильмов. 15.55 — В. Бялль-Белоцерковский, «Шторм». Фильм-спектакль, 16.00 — «Сердцу милый край». 17.15 — «От всей души». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Здоровье». 22.00 — «Время». 22.35 — «Прощание с миром». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 23.50 — Телевизионный документальный фильм. 00.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Спартак».

Куда пойти учиться

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ продолжает прием учащихся на 1981—1982 учебный год на вечернее отделение на базе 10 классов по специальностям:

Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Срок обучения 3 года 3 месяца.

Оборудование химических и нефтеперерабатывающих заводов. Срок обучения 3 года 7 месяцев.

Химическая технология нефти и газа. Срок обучения 3 года 7 месяцев.

Окончившие 10 классов на 4 и 5 принимаются без вступительных экзаменов в порядке конкурсного отбора. Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: литература (сочинение), математика (устно). Поступающие на специальность «Химическая технология нефти и газа» сдают экзамены: по химии (устно); по литературе (сочинение).

Для поступления в техникум необходимы следующие документы: заявление (анкета) о приеме на имя директора техникума с указанием специальности, аттестат, медицинская справка о состоянии здоровья (форма № 286), четыре фотокарточки (размером 3х4), выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия, военный билет или приписное свидетельство, паспорт предъявляется лично.

Документы направлять по адресу: 665830, г. Ангарск-30, Иркутской обл., проспект Карла Маркса, 2, политехникум, приемная комиссия вечернего отделения.

За справками обращаться по телефону 2-30-62. (01576).

Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные курсы водителей категории В (любитель), категории А (мотоциклист) и водителей для повышения квалификации.

За справками обращаться: квартал 76, дом 346. Часы работы с 9 до 18. Телефон 2-24-37. (01579).

Техническое училище № 1 объявляет дополнительный набор по следующим профессиям: повар для работы в Ангарске и Саянске, продавец-консультант по продовольственным товарам для работы в Ангарске, бортировщики для работы во Владивостокском пароходстве.

Срок обучения — 6 месяцев. Возраст — 17—30 лет. Документы: аттестат, справка с места жительства, фотокарточка 3х4 — 4 штуки.

Наш адрес: г. Ангарск, ул. Восточная, 13. Техническое училище № 1. Телефоны: 9-57-89, 9-81-61, 9-88-66.

Училище предоставляет благоустроенное бесплатное общежитие. (01575).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Утерянный аттестат за № 546, выданный на имя Кононова Геннадия Павловича, считать действительным. (1746).

Утерянное удостоверение тракториста за № Ш, 972573 на имя Зозуля Сергея Николаевича считать действительным. (1747).

Меняю трехкомнатную квартиру (52 кв. м, в 89-м квартале) на двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 89-6-5, после 17 часов. (1711).

Утерянный студенческий билет за № 162645 на имя Савенкова Андрея Ивановича считать действительным. (1799).

Утерянный технический паспорт М-3 726928 на мотоцикл «Урал-3» на имя Соснина Евгения Михайловича считать действительным. (1801)

Утерянный аттестат за № Ф 339904, выданный на имя Вахрушевой Ольги Ивановны, считать действительным. (1802).

Нашедшего водительское удостоверение серии АВЕ № 218958 и талон предупреждений 733958 на имя Петрова Юрия Михайловича прошу вернуть по адресу: Ангарск-21, поселок Байкальский, ул. Саврасова, 1, телефон 3-07-40, после 18 часов. (1816)

Коллектив ремонтно-механического завода «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражает искреннее соболезнование Мбляннову Валерию Родионовичу и его родным по поводу смерти

МОЛЧАНОВА
Родина Михайловна



«МИР» — Удар головой (цветная кинокомедия, Франция, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (уд.). Сказка про лень. 8-46.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный художественный фильм «Через тернии к звездам».

«РОДИНА» — Белый ворон, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — Кто есть кто (Франция, дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-60, 13-40 (уд.), 16, 18, 19-60, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Сдается квартира с ребенком, 16, 18, 20.

«ПИОНЕР» — Мальчик с пальчик. 10, Берем все на себя. 12, 14, 16-40, 17-30, 19-10 (уд.), 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Подставная жена (2 серии), 15, 17-40, 20-30. В одно прекрасное детство. 16-10.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — 8000 километров страданий, 10, 11-40, 13-20 (уд.), 16-10, 18, 19-40, 21-10 (уд.). Зал «Восход» — Дачная поездка сержанта Цыбуля, 11-45, 16-20, 19-45, 21-15. Это — Пеле, 15, 18-10. Баба-Яга против. 10, 10, 13-20.

«ГРЕНАДА» — Вам и не снилось. 12, 16, 17-40, 19-20 (уд.). Снова о поле Кузнецовом, 21-30. Для детей — Двойничка, 10, 14.

«ОКТЯБРЬ» — Перстень с русалкой (2 серии), 12, 16, 20.

Нашедшего рюкзак с находившейся в нем сумкой с документами на имя Полякова Александра Егоровича просим вернуть по адресу: г. Ангарск, 82-21-79. (1746).

Коллектив управления объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование Молчановой Клавдии Ивановне в связи со смертью мужа, бывшего начальника отдела сбыта

МОЛЧАНОВА
Родина Михайловна

Коллектив АУМ треста Сибхиммонтаж выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти старшего работника управления

ШУЧЕГО
Павлина Николаевна



СУББОТА, 10 октября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.00 — «АБВГДейка». 10.30 — «Для вас родители». 11.00 — «Скульптор Аникушин». 11.50 — «Сольные хорошие товары». 12.20 — «Радуга». 12.50 — «Мы строим БАМ». 13.30 — Концерт А. Ворошило. 14.10 — «Очевидное — невероятное». 18.15 — 41-й тираж «Спортлото». 15.25 — «Сегодня в мире». 15.40 — Концерт оркестра симфонической в эстрадной музыка Центрального телевидения в Всесоюзного радио. 15.50 — «Содру-



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-28-68; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.